

阅图 ——走进驻济高校图书馆

编者按: 读万卷书,行万里路。在大学图书馆,即使不走路,也能饱览天下事。即日起,我们走进驻济高校图书馆,做一只安静的“书虫”。

能微信占座,能看3D大片,还有咖啡伴读

山师有个藏书200万册的“咖啡馆”

对很多高校来说,图书馆都是一所大学的门面,山东师范大学长清湖校区的新馆投入使用后,为整个校园增色不少。同学们在新馆不仅能品味齐鲁传统文化,感受3D大片的视觉震撼,同时还能有着咖啡伴读享受。

文/片 本报记者 王光营 实习生 孙蕴芷 陈怀娇 魏琦

占地超5万平 全国可进前十

走进山东师范大学长清湖校区便看到一座崭新的大楼,这就是长清湖校区图书馆。

“图书馆占地51000多平方米,是省内单体中最大的,在全国也可排在前十位。”据图书馆工作人员介绍,它以左右四本“大书”为模型,地上九层,地下一层,藏书量能达到200万册。

作为山师的十大景观之一和标志性建筑,该校图书馆被师生们命名为“天地书声”。新图书馆在建设功能上定位为学

校信息资源中心、读者学习中心和学术与文化交流中心。

据介绍,在内部规划上新图书馆设有八个空间、二个区域和三大书库。九层有一个样本书库,收藏了25万册样本书籍,每一本都不同,是整个图书馆的缩小版。

为了凸显齐鲁文化,图书馆内还专设了齐鲁文化书库,主要收藏我省的名人事迹、书籍字画等,该区域还定期举办稷下讲堂,举办传统文化的报告会。

不开馆也能还书 还能看3D电影

如果以为长清湖图书馆只有书,那就大错特错了,新图书馆凝聚了各种智能化因素,并有周到的人性化服务。

图书馆实行一卡一人通行,一楼大厅还放置了两台自助借还机。图书馆秘书长张娜表示,这是今年暑假新引进的机器,它的最大好处是学生可以在不开馆的时候也能还书,不用担心超期问题。

据介绍,借还机有一整套自动化的分拣程序,还回来的书籍由推送带移至馆内,再经过智能分拣技术,将书籍自动归分到东西两侧,节省了分拣书籍的时间。

“这些格子间,让每个人都有私密的上网空间。”据悉,图书馆还为学生提供了单人空间,可以网上完成各种论文

作业等。

在这些格子间的北侧还有一级一级的阶梯,在每一层的阶梯上放置了软垫,正对面是一个投影幕布,看起来像个电影院。

“这个位置属于阶梯视听区,将来可供班级组织小型团队活动。”据介绍,在其两侧还分别设置了单人视听区和多人视听区,多人视听区是一种环形座区,更方便团队面对面交流。

这里还设置了3D精品视听区,相关设备投入完善后,学生就可以观看3D电影。在创作室中,同学们还能进行影视编辑、3D创作、3D打印,制作微电影和3D照片。

馆内设咖啡厅 可用微信占座

说起“天地书声”图书馆的特色,除了智能化,最为人称道的还有它的人性化。新图书馆提供的阅览座有近5000个,还计划设置书店和咖啡吧等服务设施,满足读者多样化的需求。

每一层楼的拐角处都贴心地设置了软软的沙发座椅和小圆桌,供同学们在累的时候休息放松。每一层楼都有一名老师值班,并且还配有两名志愿者同学辅助工作。

“志愿者轮流上岗,每天负责图书的上架,帮助同学寻找书籍。”2013级的王春

燕是在新馆试运营时成为志愿者的,她说,除了借还书,志愿者还会帮忙照看学生的重要物品。

新学期开始后,图书馆也结束了试运营。在综合了两校区的学生意见后,闭馆时间由晚8点30分延时到晚10点,这一调整使学生的学习时间也相应延长。

张娜表示,为了方便管理,图书馆未来还将采用微信占座的形式,馆内新置的LED大屏幕也会增添占座这一新功能。七层的环形咖啡厅陆续开放后,同学们就能伴着书香品尝浓郁的咖啡了。



▲学生在体验微信占座功能。

◀新图书馆外景。

主产区 高品质 可追溯 有机认证

中秋尝鲜 枣团圆

沾化原产地冬枣 邀济南市民尝鲜

主办单位: 齐鲁晚报 沾化区人民政府



从枣园直达济南,原产地冬枣直销:

一代一级果 24元/每斤 每盒5斤 120元
短枝二代 36元/每斤 每盒5斤 180元 (购买5盒以上享受8折优惠)

咨询电话: 85196713

时间: 9月25日-9月26日 地点: 山东新闻大厦一楼

乘车路线: 乘102、113、165、31、39、49、70、80、BRT2、BRT3、K52、K96路公交车在山东新闻大厦站下车即可

